



Nro. 6.

A' FELS. AÜSTR. CSÁSZAR, ÉS AP. KIRÁLY
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indált Bétsből, Kedden Januárics 19-ik napján,
1808-ik esztendőben.

B é c s.

Herczeg Dietrichstein Csász. Kir. fő Istálló
Mestert, számos elztendőig hiven viselt hi-
vataljáól fel szabadítani, 's helyetté a' Vice Istál-
ló mestert Herczeg Kaunicz Rittberg - Ves-
temberg Domokost, Csász. Kir. valóságos Ka-
marást, Titkos Tanatsofi, és az Aranygyapjas vi-
tézi rendnek egyik tagját, Felséges személlye, és
a' Fels. Auszriai Ház eránt mutatott hivségére és
sok érdemeire nézve valóságos Fő Istálló mesterré
tenni méltoztatott Felséges Urunk.

A' közelebb múlt Szombatón azon örvende-
tes napnak emlékezets végett, a' mellyen Felséges

Urunk a' Franciaia hadi seregeknek Austriából lett ki menetelek után, ezen Csász. Kir. lakhelybe visszajönni, 's annál fogva hiv alattavalóit meg örvendeztetni méltóztatott, a' Fels. Császár és Császárné, a' Fels. Császári Kir. Familiával együtt gála hiatókhan, dél előtt 11. órakor a' Sz. István templomába mentek, és azon napnak emlékeztére nézve, a' Felséges Úr Istenhez való hálaadatokokat mély búzgoldással végbe vitték. A' honnan azon rendel és azon pompával a' Cs. Kir. várba vivő úton és utzákon öszve gyúlt néző sokaságnak örvendező Vivat kiáltások közt lakó rezidentiájokba visszajártak. A' Fels. Császárnénak nyájas és mosolygó maga hajtogatása egészen elrablotta az ő Felségét örömmel néző népnek szívet.

Ugy hallatik, hogy értésére esvén ő Felségének, hogy az ide való fő rangú nemesség az Eő Felségek menyegzőjének meg tiszteltetése végett külömb külömbféle vendégséget és mulatságot igyekezik adni, akként nyilatkoztatta ki önnön magát, hogy mivel azok által a' már is nagy mértékbe lévő drágaság meg öregbedne, az illy költséges mulatságokat nem kívánja, 's kedvesebben fogja venni, ha az azokra szánt költség jobb, hasznosabb és maradandóbb végekre fordittatik. A' Generál Mack vacans vasas Regimentjét Generál Gottesheimnak, és a' Gemmingen vacans gyalog Regimentjét Herczeg Rohán Generálnak adni méltóztatott Fels. Urunk.

Csász. Kir. Udvari Asztalnokokká tétettek a' következő Statusbéli hivatalosok, úgymint: a' finansialis és commercialis udvari Hivatalnál udva-

ri Tanácsos Nemes Kranzberg Antal; Udvari Titoknok B. Lőhr Ferencz (ez minden taksa fizetés nélkül) Az Auszriai Kormányfőknél lévő Tanácsos Ritter Kiszling József; udvari Titoknok Próbolt János; a' volt Csász. Principalis Commiffionál volt Titoknok Nemes Seydel Vincze; a' Status és Conferentialis Tanácsnál lévő hivatalos B. Bretfeld Ferencz; az A. Auszriai Nemesség deputatusai, Nemes Kees Ignác és B. Mayenberg József; végre az Udvari Hadi Tanácsnál lévő Protocollista Ehrenbergi Canal János; a' kik a' szokott hitet a' Cs. Kir. Fő Udvarnok Mester Herczeg Trautmansdorfnál már le is tették.

Magyar Ország.

Az utolsó Ország Gyűlésén hozatott, és a' Fels. Királytól helybe hagyatott új törvényeknek további folytatások: 13. Tzikkely. Az erőszakkal jószágaikból ki verettettek a' Vice-Ispán azokba vissza teheti, és mind az erőszak tetelkor esett kárt, mind pedig azt a' hasznot, mellyet a' kárt vallott el vesztett, az erőszak tévőn meg veheti. Az egyéb kárt és hasznot törvényes uton is keresheti a' kártvallott. Hogyha az erőszakosan el foglalt jószág vagy másuva vitetett, vagy el adattatott, betsű szerént vissza adattathattya, és Birói tudósítás által más Vármegyétől is vissza kívánhattya a' Vice Ispány, sőt ha a' szükség kívánná, erő hatalommal is élhetne, de ezt csak a' közönséges Gyűlésben engedheti meg a' Vármegye, abban tartozik a' vissza tetelről is jelentést tenni. —

14. Tzík. A' Kaptalanok és egyéb hiteles helyek az ő gondviselésekre bízott leveleket rendbe szedni, és azoknak bátorságos voltokra nézve igaz lafstromokat tartani lesznek kötelesek, különben ezen jussokat el veszti. — 15. Tzík. Az Országbéliiek jussaiknak bátorságokra nézve olly meghatározás hozatott, hogy a' Nádor-Ispány és Ország Birája leveles tárja az Ország leveles tárjával együtt, az itilő Mesterekké pedig a' Curia házában tulajdon kulcsaik alatt tartatassanak. — 16. Tz. Azoknak a' Közönségeknek, melyek hitelesen meg bizonyíthatják, hogy vagy az Eő Felsége hadi népét, vagy a' segítő szövetséges seregeket a' piatzi árrának meg igértetése fejében táplálták, Eő Felsége eleget tétet. — 17. Tz. A' folyóvizeknek árjaik által okozott kárnak meg gátoltatására készitendő munkát szabad leszzen némely Birtokosoknak tétetni, ha a' többi birtokosok nem akarnának is költeni; úgy mindazáltal, hogy a' költséget meg tagadók a' tett javításnak hasznából részt ne vehessenek mind addig, míg az arra fordítatott summa az ő részekre eshető hasznából egészen ki nem pótoltatik. — 18. Tz. A' Concurrentialis és Deperditalis, az az, a' köz segítő és kárvallás fundusába adott summákra nézve Eő Felsége meg fogja a' Kir. Helytartó Tanácsot hallgatni, és az elégtételt kívánó Vármegyékre nézve illendő tekintettel fog lenni. — 19. Tz. Azokat az Ország lakosit, a' kik tulajdon szükségseikre, az Eő Felsége több öökös tartományaiba élelmet és egyéb vitetnek, az 1725-ik elzartendő 14-ik tziikkelyének értelme szerént, a' vám-

tól és harminztadtól fel szabadítja — 20 Tzik. Hogy a' homokok által okozott károk meg gátoltassanak, szabad lefzen a' köz Birtokosok közül egynek a' Vice-Ispány által ki szabadtatni, kire kire mennyi esik belső birtokához képest, és azt fákkal bé ültetni. Az illy helyeken a' legeltetés meg nem engedtetik, az ültetett fáknak le vagása, le fosztása, és az illy bé ültetésnek meg gátoltatása a' törvény szerént meg büntetették. (A' többi következik.)

Portugallia Ország.

Minekelőtte a' Regens Herczeg Lisbona városából elment volna, következő végzést tétett közönséggé: Minekutánna, úgy mond, hujába iparkodtam volna az én hiv és kedves jobbágyimat a' békeféligben meg tartani, minekutánna ennek meg maradására nézve minden kintseimet fel áldoztam, és az én jobbágyim nagy karokkal az én régi és hűséges szövetséges barátom a' Nagy Britanniai-Király előtt minden kikötőhelyeimet bé zároltattam volna: szomorúan tapasztalom, hogy a' Frantzia Cs. truppok országom határaihoz még is közelitnek. Mivel az én országom a' Francia Cs. Statusaival nem határos, úgy gondolkodtam, hogy ellenséges meg támadásától bátorságos lehetek. De Spanyol Országon keresztül egyenesen az én fő városom felé marsiroztak a' Francia hadi-seregek. Mivel elégtelennek tartottam magamat Országom védelmezésére, mivel e-heri vért ontatni nem kívántam, és mivel úgy gondolkodtam, hogy kevesebbet fognak az én hiv

jobbágyim szenvedni, ha én ezen környülállások közt Országomat el hagyom: el tükéllettem magamban, hogy a' Királynéval és Familiámmal egyetemben magamat Amerikai Státusaimba vonjam, és a' közönséges békefféig Rio de Janiero városban lakjak."

A' Portugalliában lévő Frantzia Ármádiának fő vezérje Marsal Junot következő tizikkelylekből álló parantsolatot tétetett Liszbonában közönséggé: 1) Minden jószágok, mobiliák, betseskövek, ezüst's arany portékák nem különben fekvő jószágok, a' mellyek N. Britanniai jobbágyokhoz tartoznak, és Portugallia Országban találatnak, kotyavetyére vettettefennek. 2) Hasonlóképen kell az Angliai manufacturákkal is bánni, akármelly rendbeliek legyenek azok. — 3) Minden rangba's állapotba helyezettett személynek parantsoltatik, hogy a' keze közt, vagy gondviselése alatt lévő Angliai portékákat harmad nap alatt, az a' végre ki rendelt Fr. Commiffariusnál adjon bé, melyet mivelni a' ki vagy el múltat, vagy a' nálla lévő Anglus portékákat hamisan adja bé, azokat 10 annyi áron fizeti meg, és testi büntetés alá is rekesztetik. — 4) A' fegyver hordás és vadászat egész Portugalliában meg tilalmaztatik, mivel a' vadászat szine alatt naponként sok gyilkosságok történnek. — 5) A' kinél írott engedelem nélkül lévő szerfzám találatatik, kóborló és gyilkos embernek tartattatik, és mint olyan katona Commiffió kezébe adattatik s. a. t. A' Liszbona Fr. Gubernator Generál De la Bordené abban foglaltoskodik, hogy azokat a' sok ezer magokat ön-

ként kölduffokká tett embereket, a' kik eddig alaminával, és a' klastromokban adatni szokott levelessel éltek, dolgozó házakba zárattassa, és hasznos emberekké tehesse. Azok a' felette sok klastromok is, mellyek Portugalliában eddig voltak, és felette sok kintsel birtak, meg fognak kevesítettetni.

Egy Lizbonában lévő Francia hadi tisztily foglalatú levelet küldött Decemb. 13-ikán Párisban lakó barátjának: „Ebbe az Országba lett bé marsirozásunkor, nagyon tsudalkoztak azon a' lakosok, hogy mi ide bé jöhettünk, de azomban még is jófzivvel láttak bennünket. Az Anglusok, és az ő részeken lévő emberek sok féle költeményeket terjesztettek el róllunk, de azokat a' jó katoná fenyíték, 's tisztjeinknek emberséges és nyájas magok viseletek egészen meg tzáfolták. — Lizbona városa, mint minden rosszúl kormányozott Országok, tele van kölduló és henyélő emberekkel. A' Francia jobb poficiának fel állitása, ezt a' talentommal bíró és szeretetre méltó nemzetet, melly minden jó és hasznos dologra alkalmas, egészen meg fogja nyugtatni. Az a' közönséges hir, hogy Portugallia Spanyol Országgal öfzve kaptsolatik; hogy a' Hétruriai Királynénak Szardinia, a' Majorkai, Minorkai 's Ivikai szigetek adattatnak; hogy a' Szardiniai Király szenvedett kara másutt pótoltatik ki, tökéletes hitelt nem érdemel.

Olafz Ország.

A' 26-ik Decemberi Livornói közönséges le-

velek szerént, már minden Hetruria Országi tartományok és városok meg esküdtek a' Napoleon Császár hűségére. A' Hetruriai katonaság Felső Olasz Országba marsirozott, 'shelyettek Frantzia hadi nép szállott oda bé, és azokat a' tengerpartján lévő számos erősségeket is, a' mellyek az Afrikai tengeri haramják ellen általom hátyák gyanánt voltak a' lakosoknak, Frantzia katonák foglalták el, és sokkal jobb állapotba helyheztették. Azokban az erősségekben, mellyek Livornó városát, 's annak kikötőhelyét fedezik, olly intézetek tétetődtek, hogy ha ottan próbát tennének az Anglusok, tüzes golyóbisokkal fogadják őket. Semmi bizonyost nem tudhatunk, ha ezen Hetruriai Ország meg fogé a' maga valóságában ezután is maradni, vagy pedig Olasz Országgal kapcsolatik össze, vagy talán Szenator Bonaparte Lucian leszen annak uralkodó Fejedelme, erről a' tárgyról még eddig semmi sints meg határozva. Az utólsót mindnyájan ohajtanánk, mivel Bonaparte Lucian a' szép tudományoknak és mesterségeknek nemcsak barátja, hanem egyfzersmind esmérője is. Ahoz a' szép festett képeknek és rikkaságoknak gyűjteményéhez, mellyet ő Romában magának szerzett, hasonlót egész Olasz Országban találni nem lehet, és ő az ott lévő nevezetesebb Tudósokat és mestereket nemcsak tanatsával, 's biztatásával, hanem értékével is segíteni szokta.

Napoleon Fr. Császár Olasz Országának nagyobb részét bé járván és meg szemlélvén, Dec. 29 ik napján haza felé való utazásában, Szabau-

diának igen híres hegyén a' Cenis en utazott keresztül: A' Historicusoknak nagy része abban az értelemben van, hogy e' légyen az a' nevezetes hegy, a' mellyenn Hannibal a' Kartagobélieknek igen híres hőrosa Róma ellen indulván 90 ezer gyalog, és 12 ezer lovas katonáival együtt által ment, és minden akadályokon hatalmat vett. —

A' múlt esztendőki történeteknek historiájából tudhatjuk, hogy Olasz Országának az a' része, mely ennelötte Lombardiának neveztetett, de a' múlt revolutionális hadakozás alatt a' Francziák által el foglaltatott, több Olasz Orzági szomszéd tartományokkal egyetemben Királysággá tétetődött, 's annak uralkodó Fejedelmévé Napoleon Fr. Császár választatott. Az is tudva vagyunk előttünk, hogy ez a' hatalmas ember és nagy Héros a' maga mostoha fiát Beauharnois Eugeniust tette annak Vice Királyává.

A' közelébb múlt 1807 ik esztendőnek utolsó napjaiban az ő uralkodása alatt lévő Olasz Országot, és a' vélt Velencei köz társaságot is megjárván Napoleon Császár, vissza felé való utazásában Majlandba meg állapodott, Dec. 20-dik napján a' választó Collegiumokat ölvé gyűjtötte, és azon Constitutiónak czikkellyeit, mellyet a' múlt esztendőben, Februarius 16-kán azon ország számára el készített, és a' mellyben említett mostoha fiát tulajdon fiává adoptálván, vagy tévén, űtet az Olasz Orzági Koronának örökösévé tette, néhány tóldalék tikkelyekkel meg öregbítvén ki hirdettette.

Ezek a' tóldalék czikkelyek a' következendők-
 ből állanak 1-ször. A' Consultoroknak gyülekezete
 a' Status Tanátsnak része többé nem leszen,
 hanem consultáló tanátsot fog formálni, mellynek
 kötelessége a' törvényeknek fel jegyzések, és a'
 szabadsággal ellenkező vissza éléseknek meg
 fojtatása fog lenni. Minden osztályból egy egy
 tag lessz ezen tanácsban, a' kiket a' választó gyü-
 lekezektől választatott tagok közül fog a' Király
 ki nevezni. — 2. A' Status tanátsban lévő tör-
 vénytévő szakasz 18 tanátsosokból, és 20 audito-
 rókból fog állani; mindeniknek 1000 lire fizetése le-
 szen esztendőnként, de magának is 3000 Liré-
 ből álló jövedelmének kell lenni. — 3. Hogy a'
 mi jó Velencei városunk eránt való kegyelmes-
 ségünknek tanubizonyosságát adhassuk, a' mi Olasz
 Országi Koronánknak örökösét, Herczeg Euge-
 nius Napoleont Velencei Herczegnek tesszük
 — 4. A' mi Bológna városával való meg elégedé-
 sünknek jeleül Josephina Herczeg Asszonyt (a'
 Vice Király 1-ső szülött Leányát) Bolognai Her-
 czeg Asszonymnak nevezzük. — 5. Az Ország fő
 petsét őrzőjének Melzinek azon meg külö-
 böztető érdemeit, melly szerént ő vólt az első, a'
 ki Mayland városának kültseit a' Lódi tsata piacza-
 ra előnkbe hozta, azzal kívánjuk meg jutalmaztat-
 ni, hogy őtet, és az ő maradékait, az első szü-
 lötség lineáján Lódi Herczeggé tesszük, 's nékie
 méltóságához illendő jószágokat ajándékozunk. —
 6) Mivel a' mi Olasz Országunknak határjai na-
 gyon ki terjedtek: tehát a' vas Koronáról nevez-
 tetett vitézi rendet 15 Dignitariusokkal, 50 Com-

mendatorokkal, és 500-Ritterekkel szaporitjuk, esztendei jövedelmét 200000 Lirére emeljük. 1 Lire Majlandban 17 krajtzárban megyen.)]

Nagy Britannia.

Admiral Keates, a' ki a' kormányára bízott eskaderrel, avagy kis hajósereggel valamely titkos expeditióba küldetett, fok gyúllasztó rakétákat vitt a' maga hajóin, olyakat tudniillik, mint a' millyenekkel Koppenhága városát szorongatták és felgyújtották az Anglusok. Kétség kívül valamely ellenséges kikötőhely ellen küldetett ez a' hajósereg.

Londonban is tudva vagyón már, hogy a' Portugalliai Regens Herczeg Braziliába ment, és hogy mind azokat a' betses jószágokat, a' mellyek a' Liszbonai várban voltak, magával el vitte. Ezek közt volt az a' 1600 gránt nyomó gyémánt kö is, melly minden esméretes gyémánt kövek közt legnagyobb, a' melly 70 ezrtendővelennekelötte Braziliában találtatott, 's onnan Liszbonába vitetett, és a' mellyet ékesség okáért a' kalapjokon viseltek a' Portugalliai Királyok. Ennekelötte 80 ezrtendővel tsak történetből esett a' Portugallusoknak tudtokra, hogy a' minden tekintetben gazdag Braziliában sok gyémánt kö terem, mellynek betse (hogy alább ne szállyon, annak keresését és gyűjtését halálos büntetes alatt meg tilalmazta a' Kormányzék, és olly rendelést tett, hogy tsak kevés zsatskokkal fzedjenek és adjanak el az arra küldetett emberek.

Dánia Ország.

A' 29-ik Decemberei Koppenhágai tudósítások szerént, ottan, és a' Zelandiai szigetben 26000 főből álló Dániai Armádia fekszik, és a' mint van a' feltétel, minden gyalog regement egy batallionnal fog meg öregbitetni, és a' tartománybéli katonaságból fermáltatni, melly által nagyon meg szaporitatik a' Dániai Királyi Armádia. Hogy ha ennyi fegyveres nép lett volna a' múlt esztendőben Koppenhágában és a' Zelandiai szigeten, üres kézzel mentek volna vissza hazájokba az Anglusok, de akkor a' Dániai armádiának nagyobb része Holzfatiában fekütt.

A' Korona Hercege parantsolatjára egész esztendőre való eleséggel tölteszik meg ez a' sziget, és ennek anyavárosa Koppenhága, mivel attól lehet tartani, hogy a' jövő tavasszal újjobban próbát fognak az Anglusok tenni, és ismét bé zárják azon szigetet. — Dánia és Svéczia országok közt nincs a' leg jobb egyet értés. Ismét meg újjult az a' hír, hogy az Orsz Armádia a' Svéciai Finlandiába bé marsirozott; de azért jól állani nem lehet. A' Svécziái magános tudósítások azt hirdetik, hogy ott semmi hadi készületek nem tétetnek, hogy a' Svécziái 10 — 12 hadakozó hajókból álló hajósereg még most is a' Karlskronai kikötőhelyben nyugszik, és hogy a' Svécziái Regementek szakott cantonnyaikban kvártélyozzanak. — Mint hogy ebben az Országban t. i. Svécziában most ország gyűllése tartattatik, annak békességre vagy háborúra czélozó végzéseit nyughatatlansággal várják a' szomszéd tartományok.

Azok a' két Dániai hadakozó hajók, mellyek az Angliai rabló és prédáló hajóseregnek Koppenhága előtt való megjelenése alatt Norvégiában maradtak, és a' mellyek néhány hetektől fogva a' Bálticum tengerben fel's alá járkáltak, most a' Koppenhági kikötőhelyben állanak vasmatakkon. A' Korona Herceg parantsolatjára nemcsak számos ágyúzó hajók kélzittetnek, hanem e' mellett új hadakozó hajók is munkába vagnak, a' Dánus nemzetnek lángoló hazafiúságától, mellyet a' Kormányzóknak pénz, fával, és több szükséges dolgokkal segít, azt lehet várni, hogy nem sokára számos hajóserege leszen ennek az Országának.

Török Birodalom.

Értésekre esvén az Anglusoknak, hogy a' Fényes Porta a' Konstantinápolyba lakó Francia és Spanyol kereskedők ellen gyakorlott erőszakoskodásra és bosszúság tételre nézve a' Francia Cs. Követnek Sebastiani Generálnak tökéletes elég tételt adott volna, legottan ismét hé zárták, és most is zárva tartják a' Dardanellákat. — Arthur Paget Angliai Miniszternek a' F. Portával leendő megengesztelésére tett haszontalan próbái elegendő tanubizonyosságai lehetnek annak, hogy Mustafa Császár Napoleon Fr. Császárral állandó békeféligbe élni kívánjon. A' Tenedosi szigetén kívül egy szigetet sem foglalhattak el az Anglusok az Archipelagusban.

A' mint a' Szerviából jött magános, és közönséges tudósítások tartják, ennek a' tartománynak sorsa végképpen meg határozott, és néhány vál-

tozásokat kivéven, azon lábra állítottatott, a' mellyen Moldva és Havasalfölde állanak, az az elfszakasztatott a' Török Birodalomtól, és az Orosz Csász. Udvar általma alá vétetett. Ennek a' tartományának t. i. Szervianak jelen való állapotjáról következő tudósítást vettünk Zemlinből vagy Zimonyból: az a' fő tanács mely Szervianak jövőbeli kormányozása végett fel állítottatott, a' múlt Dec. hónap vége táján itt gyűlt össze. Ez a' Tanács az Insurgenseknek nevezetesebb vezéreiből néhány Görög Püspökökből, és a' tartománybeli nevezetesebb városoknak Deputatusaiból áll, minden tanácskozásaikban jelen szokott lenni Rodofinikin Orosz Cs. Minister. Mivel igen szép egyességhen élnek egymással a' Tanács tagjai, a' tartomány dolgai is tsendesesen folynak. Leg elsöben is azon tanácskoztak, mi módon lebecsonjók Oskolákat fel állítani, a' kereskedést, a' kézi mestersegeket, a' mezei gazdálkodást, a' szép mesterseget, és tudományokat elő mozdítani, tökéletessé tenni, és más hasznos intézeteket is fel állítani. — A' Szerviai Armadia a' leg jobb lábon áll, minden corpusnak tulajdon cantonja vagyon. A' katonaságnak két harmad része szabadsággal honnyába hotsáttatott, úgy mindazáltal, hogy az első dób szóra kész legyen a' ki állásra. Az a' két corpus, mely a' Tanács parantsolatjára azoknak a' Bosniai Basáknak meg zaboláztatásokra küldetett, a' kik Szerviát szüntelen nyughatatlankodtattak, a' reá bízott dolognak végbe vitele után visszament ugyan Szerviába, de annak szélső határain marad vigyázaton. Igen sok pénzt, betses porté-

kákat, fegyvert, lóvat, és szarvas marhát vittek ki Bosnia Országból. Alhatatosan el tükéltették azt magokban a' Szerviai lakosok, hogy készebbek lesznek mindegy lábíg el veszni; mint a' Török szolgálat alá vizsgáltsani. Mivel minden fegyvert fogható férfi lakos, ha a' szükség úgy kívánja, köteles hazája védelmezésére ki állani, könnyen ki állíthat 10000 embert Szervia, és a' leg nagyobb Török armadiával is szembe szállhat. Minden seregeik jól fel vagynak fegyverkezettelve, a' lovasság pedig öly lábön áll, hogy ha csak híret hallja is a' Török lovasság, meg retten, 's széllyel fut. A' hofszias hadakozás által az Insurgensek és az ő Vezérjeik nagy előmenetelt tettek a' taticában, az az, a' hadi tudományban és messerségben. Czerny György, a' ki a' Tanátsnak Elölőjévé választatott, nagy tekintetet és bizodalmat szerzett maga eránt az Armadiánál. A' tartománybéli erőffégek minden tábori szükséges dolgokkal gazdagon meg vannak töltve. A' Török országi határokról ölyen tudósítást olvasunk a' közönséges újság levelekben: Szerviának új organizatiója avagy alkotmánya nagyon boldogul. A' Törökök magok annak okai, hogy ezt a' tartományt el veszítették. Azok a' Jantsár vezérek, a' kik Belgrádban egymás ellen fel támadtak, és Szerviának kormányozását magokévé tették, azt szüntelen pusztították 's annak Keresztény lakosait kegyetlenül öldöfték, ő esztendővel ennekölte Rámenika falú helységnek tehetős lakosát Petrovitz Györgyöt, a' kit most Czerny, azaz Fekete Györgynek hívnak, meg támad-

ták és minden vagyonát fel-dúltni akarták, de ő t. i. Czerny György bátran ellentárván nékik, magát vitézi módon védelmezte, és több Muzulmanokat a' más világra küldött, annakutána az erdőkben el széledett keresztény lakosok között 300 embert fel fegyverkeztetvén egy 400 Jantsárokból álló Török sereget meg vert, 's azt rész szerént le öldöfte, rész szerént meg sebesítette, azokat pedig a' kik életben 's ópságban meg maradhattak, széllyel üzte. Ezen első szerentsés próba tétele által meg bátorítottván a' Szerviai keresztény lakosokat pártútsra gerjesztette, és szerentsés fegyvere által annyira vitte a' dolgot, hogy kedves hazáját a' kegyetlen uralkodóknak rabszolgasága alól tökéletesen fel szabadította. Igen vitéz embernek tartatik, a' ki is a' gyakorlás által tanulta meg a' hadi mesterséget, az ő hadi dolgokban való leg nevezetesebb Tanácsosa Petrovicz Radics, a' ki ennek ötte hadi tiszt volt az Austriai Császári armadájánál.

Másodszori Hiradás.

Tek. Nem. Neograd Vármegyében, Pr. Lossoncz városának bor, ser és pálinka kocsmabéli, úgy a' serház és pálinka házbéli jövedelmei, a' többet igitőnek árendába fognak bocsátatni, és a' jövő 1808-ik esztendőben, Februarius Havának 16-ik napján Lossonczon kölyavetyéztetni, a' kinek tettzene azokat árendába bi venni, az említett idő szakaszra Lossonczon jelennyen meg. — Költ Lossonczon Karácsony Havának 24-ik napján 1807-ik esztendőben. — Pr. Lossoncz Városának Magistratusa által.